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МИНИСТЕРСТВО ЗА ОДБРАНА 
 

Врз основа на член 56, а во врска со член 52 став 2 од Законот за служба во Армијата на 
Република Македонија („Службен весник на Република Македонија” бр.36/10, 23/11,  
47/11 и 148/11), министерот за одбрана донесе 

 
ПРАВИЛНИК ЗА НАЧИНОТ НА СЛУЖБЕНО ОЦЕНУВАЊЕ НА АКТИВНИОТ 
ВОЕН ПЕРСОНАЛ, АКТИВНИОТ РЕЗЕРВЕН ПЕРСОНАЛ И ЗА ОФИЦЕРИТЕ, 
ОДНОСНО ПОДОФИЦЕРИТЕ И ВОЈНИЦИТЕ ВО РЕЗЕРВНИОТ СОСТАВ НА 
АРМИЈАТА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА, НАЧИНОТ НА ВОДЕЊЕ НА 
ЕВИДЕНЦИЈА ПОТРЕБНА ЗА СЛУЖБЕНО ОЦЕНУВАЊЕ И ВИДОВИТЕ НА 

ОБРАСЦИТЕ НА ОЦЕНУВАЧКИОТ ЛИСТ 
 

Член 1 
Со овој правилник се пропишува начинот на службено оценување на активниот воен 

персонал, активниот резервен персонал и за офицерите, односно подофицерите и 
војниците во резервниот состав на Армијата на Република Македонија, начинот на водење 
на евиденција потребна за службено оценување и видовите на обрасците на оценувачкиот 
лист.  

 
Член 2 

Службеното оценување (во натамошниот текст: оценувањето) на активниот воен 
персонал, активниот резервен персонал и за офицерите, односно подофицерите и 
војниците во резервниот состав на Армијата на Република Македонија (во натамошниот 
текст: воениот персонал) треба да биде објективно и непристрасно и да се темели на 
резултатите од работата кои во вршењето на службата лицето од воениот персонал кое се 
оценува (во натамошниот текст: оценуваниот) ги постигнало во периодот за кое се 
оценува. 

 
Член 3 

Оценувањето на воениот персонал се врши на секои 12 месеци, за периодот од  1 
јануари до 31 декември во тековната година, во месец јануари наредната година. 

Надлежното лице за оценување (во натамошниот текст: оценувачот) треба  да го оцени 
воениот персонал најдоцна во период од еден месец од денот на истекот на периодот за 
кој се врши оценувањето. 

 
Член 4 

Оценувачот кој ја предава должноста и заминува во друга организациона единица, 
треба да ги оцени своите потчинети доколку поминало повеќе од шест месеци од периодот 
на оценување, во спротивно треба да му предаде на лицето кое го менува,  писмен 
извештај (податоци и мислење) за лицата кои треба да се оценат. 

Оценувачот треба да обезбеди писмено мислење од стручните органи од непосредно 
повисоката команда за критериумите „стручно знаење“ и „резултати од работата“ за 
оценуваниот. 

 
Член 5 

Оценувањето на активниот воен персонал упатен на должност во органи на државната 
власт, трговски друштва, јавни претпријатија, установи и служби, воени претставништва 
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на Република Македонија во странство, учество во вежбовни активности и обука и во 
хуманитарни или мировни операции надвор од територијата на Република Македонија, на 
должности во мултинационални воени сили формирани согласно со ратификувани 
меѓународни договори кои Република Македонија ги склучила или им пристапила, како и 
на школување, стручно оспособување и усовршување и специјализација за потребите на 
службата, се темели врз основа на постигнатите резултати во работата и школувањето 
додека лицето било на должност, односно школување, стручно оспособување и 
усовршување и специјализација надвор од Министерството за одбрана и Армијата на 
Република Македонија. 

 
Член  6 

Заради објективно оценување на воениот персонал, оценувачите во текот на периодот 
за оценување постојано ја следат работата на оценуваниот, прибираат и евидентираат 
податоци кои се од значење за оценувањето, при што треба да ги имаат во предвид 
карактерот на должностите кои ги врши оценуваниот, условите за работа и неговиот 
однос кон работата, како и ефикасноста и резултатите од работата. 

При следење на работата оценувачот на оценуваниот му укажува за конкретни 
поединости во извршувањето на должностите, на недостатоците во нивното извршување, 
како и на постапките што водат кон  нивно успешно извршување. 

Податоците од ставовите 1 и 2 на овој член кои се од значење за оценувањето,  
оценувачот ги евидентира на Образецот за евиденција на податоците од следењето на 
работата на воениот персонал (ОЕП-СРВП, Образец бр. 1). 

 
Член  7 

Оценувањето на воениот персонал се врши врз основа на добиените податоци кои се 
однесуваат на критериумите за оценување од член 52 став 1 од Законот за служба во 
Армијата на Република Македонија, составени од елементи по кои се врши оценувањето 
Образецот за елементи за службено оценување на воениот персонал(ОЕ-СОВП, Образец 
бр. 2).  

 
Член 8 

Непосредно претпоставениот старешина или раководен државен службеник со високо 
образование го врши оценувањето на воениот персонал по сите елементи на петте 
критериуми за оценување, и тоа бројчано и описно, освен во случаите кога лицето од 
воениот персонал е ослободено од оценување по еден или по сите критериуми. 

Второпретпоставениот старешина или раководен државен службеник со високо 
образование го  врши оценувањето на воениот персонал со описна оценка. 

 
Член 9 

Оценувањето на воениот персонал се врши со бројчана и со описна оценка. 
Бројчаната оценка на воениот персонал се дава според елементите од член 7 од овој 

правилник, и тоа со оценка од еден до пет. 
 Со описната  оценка се дообјаснуваат бројчаните оценки, постигнатите резултати и 

особини кои не можат да се прикажат со бројчаната оценка. 
Описната оценка се дава детално според  насоките дадени во оценувачкиот лист. 
Од збирот на бројчаните оценки од елементите со аритметичка средина, се добива 

заклучна оценка за критериумот, а од збирот на оценките од критериумите за оценување 
се добива заклучна бројчана оценка за оценуваниот со две децимали.   
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Член 10 
Степенот на заклучната описна оценка се утврдува според вредностите на просечната 

бројчана оценка, и тоа: 
-  ако просечната оценка е од 4,51 до 5,00 – заклучниот степен на описната оценка е 

,,ОСОБЕНО СЕ ИСТАКНУВА”; 
-  ако просечната оценка е од 3,51 до 4,50 – заклучниот степен на описната оценка е  

„СЕ ИСТАКНУВА”; 
-  ако просечната оценка е од 2,51 до 3,50 – заклучниот степен на описната оценка е 

,,ДОБАР”; 
-  ако просечната оценка е од 2,00 до 2,50 – заклучниот степен на описната оценка е 

,,ЗАДОВОЛУВА” и 
-  ако просечната оценка е под 2.00 – заклучниот степен на описната оценка е  
,,НЕ ЗАДОВОЛУВА”. 

 
Член 11 

Оценувањето на воениот персонал се врши на оценувачки лист даден на соодветен 
образец, и тоа: 

- за воен старешина-офицер – на Оценувачки лист за службено оценување на офицери  
(ОЛ-ОФ, Образец бр. 3); 

- за воен старешина-подофицер – на Оценувачки лист за службено оценување за 
подофицери ( ОЛ-ПОФ, Образец  бр. 4); 

- за професионален војник, војниците во резервниот состав на Армијата на Република 
Македонија и од активниот резервен персонал – на Оценувачки лист за службено 
оценување на професионален војник, војниците во резервниот состав на Армијата  на 
Република Македонија и од активниот резервен персонал ( ОЛ-ПФВ, ВРЗ и АРП, Образец 
бр. 5).  

Оценувачкиот лист од став 1 на овој член се изготвува во три примероци кои се чуваат 
во досието за персонални податоци (ДПП) во Г-1 Генералштаб на Армијата на Република 
Македонија, единицата-команда на рамниште баталјон-полк или бригада и во повисоката 
единица-команда. 

 
Член 12 

Обрасците на оценувачкиот лист од член 11 од овој правилник имаат шест страници, а 
содржината е поделена во пет дела (целини). 

На првата страница на образецот се внесени ДЕЛ-1 со административни податоци и 
ДЕЛ-2 со формациски податоци. 

Делот 1 „Административни податоци“ содржи податоци за: презиме, татково име, име 
и чин, единствен матичен број на граѓанинот, од кога лицето од воениот персонал е во 
Министерството за одбрана и Армијата на Република Македонија, од која организациона 
единица или воена пошта е лицето, за кој род, служба или специјалност е оспособено, кој 
степен на образование има завршено и кои воени и стручни школи ги има завршено, кој 
странски јазик и на кое рамниште го познава, кои стимулативни мерки и дисциплински 
мерки во периодот на оценувањето ги има добиено, за кој период се оценува, какво е 
оценувањето (редовно или вонредно) и кој е степенот на заклучната бројчана оценка. 

Делот 2 „Формациски податоци“ содржи податоци за должностите кои лицето од 
воениот персонал ги вршело од последното оценување и гарнизон и приказ на останати 
состојби во однос на движењето во службата во периодот на оценувањето. 

 На втората, третата и четвртата страница на образецот е даден ДЕЛ-3 со елементи 
за оценување на првопретпоставениот старешина. 
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 Делот 3 „Елементи за оценување (првопретпоставен)“ содржи елементи за оценување 
врз основа на кои се врши оценувањето по сите критериуми  и заклучната бројчана и 
описна оценка на првопретпоставениот,  афинитети на оценуваното лице од шест 
понудени области (командување, управувачки должности, останати штабски должности, 
научно-истражувачка и издавачка дејност, наставнички должности и логистички 
должности), соопштување на оценката од страна на непосредно претпоставениот 
старешина со датум, должност, чин и потпис.  

На петата страница на образецот е даден ДЕЛ-4 со елементи за оценување на 
второпретпоставениот старешина, а на шестата страница ДЕЛ-5 со податоци на поднесено 
барање за преиспитување на оценувањето. 

Делот 4 „Оценка на второпретпоставениот“ содржи елементи според кои непосредно 
повисокиот старешина ја дава описната оценка, должност, чин и потпис на непосредно 
повисокиот старешина и место за печат. 

Делот 5 „Податоци на поднесено барање за преиспитување на оценувањето“ содржи 
елементи според кои Комисијата за преиспитување на оценувањето врши преиспитување 
на оценувањето на лицето од воениот персонал, и тоа: број и датум на поднесеното 
барање за преиспитување на оценувањето, на што се однесува преиспитувањето на 
оценувањето, за кој период се врши преиспитувањето на оценувањето и од кој оценувач, 
која е оценката на комисијата по преиспитување на оспореното оценување, потпис на сите 
три члена на комисијата и потпис на лицето од воениот персонал кој се оценува. 

 
Член 13 

Во текот на оценувањето на воениот персонал, од оценуваниот се бара да се изјасни за 
афинитетите за извршување на поединечни должности во понатамошниот развој во 
кариерата и тоа се евидентира на определено место во оценувачкиот лист. 

 
Член 14 

Оценката на оценуваниот му ја соопштува непосредно претпоставениот старешина или 
раководен државен службеник со високо образование и второпретпоставениот старешина 
или раководен државен службеник со високо образование, а оценката се смета за 
соопштена откако оценуваниот го прочита и го потпише оценувачкиот лист. 

Ако оценуваниот и оценувачот не се наоѓаат во ист гарнизон, оценувачот може да 
овласти лице за соопштување на оценката. 

Ако  оценуваниот одбие да го потпише оценувачкиот лист, оценувачот, односно 
претседателот на Комисијата за преиспитување на оценувањето во оценувачкиот лист на 
местото предвидено за соопштување на оценката го забележува датумот на 
соопштувањето и причината поради која оценуваниот одбива да го потпише оценувачкиот 
лист. 

Со запишување на забелешката од став 3 на овој член се смета дека оценката е 
соопштена. 

 
Член 15 

Воениот персонал се смета за оценет со денот на конечноста на оценкaта.       
Оценката се соопштува веднаш, а најдоцна по изминати 15 дена од денот на конечноста 

на оценката.  
 

Член 16 
Обрасците од бр.1 до  бр.5  се дадени во прилог и се составен дел на овој правилник.  
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Член 17 
Со денот на влегувањето во сила на овој правилник престанува да важи Правилникот за 

службено оценување на офицери,подофицери и професионални војници на служба во 
Армијата на Република Македонија (“Службен весник на Република Македонија “ 
бр.79/03). 

 
Член 18 

Овој правилник влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен 
весник на Република Македонија”. 

 
   Бр. 01-5880/2 

18 ноември 2011 година                   Министер за одбрана, 
       Скопје                                    д-р Фатмир Бесими, с.р. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

6 од 32 

 
 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

7 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

8 од 32 

 
  



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

9 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

10 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

11 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

12 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

13 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

14 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

15 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

16 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

17 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

18 од 32 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

19 од 32 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

20 од 32 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

21 од 32 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

22 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

23 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

24 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

25 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

26 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

27 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

28 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

29 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

30 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

31 од 32 



Службен весник на РМ, бр. 170 од 9.12.2011 година 

32 од 32 

 
 
 


